

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



革命老区一家四代6名党员 薪火相传91年 不忘初心跟党走

本报记者 郑灵芝

我们家是红色家庭，四代党员映红了家人的心。近日，浙江省肿瘤医院台州院区肿瘤外科主任李建军自豪地说，从他爷爷李先导1927年3月加入中国共产党开始，他们家就一直遵循着尊党、拥党、爱党的人生信条。

爷爷是革命先烈，曾为党的事业两次入狱

滨海镇湾下村是革命老区，涌现了许多革命党人，抗日战争时期中共温岭第二任县委书记李先导便是其中之一。李先导学生时代就与劳苦大众同心，他所作的《秋收》一诗：金风催稻枯，悲煞老农夫；苦收将起，不敷偿佃租。就深刻反映了他关心农民的情怀。中国共产党诞生后，李先导阅读进步书籍接受进步思想熏陶，因此热爱共产党，1927年3月加入中国共产党。

为党的事业奋斗，李先导曾两次入狱。第一次是1928年春受党指派到农村开展农运，赴雨伞庙宣传“二五”减租，被反动军队当场抓捕，关押了20多天，交保释放。第二次是1928年12月5日，设在海门的中共浙南特委机关遭破坏，六中党

组织遭泄密，翌日李先导等地下党员被捕。反动派大搞严刑逼供，李先导面对酷刑，面不改色心不跳，经过五六十次之多的酷刑，反动派甚至敲断了他的3颗门牙，依然得不到半点线索。国民党省高院以“妄图反革命而阴谋暴动”判处其有期徒刑7年。革命胜利后，李先导回家。回温岭后积极召开共产党活动分子会议，筹建抗日宣传队。1938年7月，李先导担任温岭第二任县委书记，期间为了党的事业鞠躬尽瘁。

如今，李先导虽已不在人世，但后人积极弘扬他的革命精神。滨海镇湾下村特意打造了李先导故居的村牌，还在文化礼堂内用文化墙展现李先导革命时期的奋斗事迹，让他的革命精神代代相传，永放光芒。

父亲立遗嘱捐钱，弘扬党的革命精神

拥护党要后继有人，因此，李先导对儿子要求严格。受父亲的熏陶和影响，李向光自1949年11月入党开始，便对党忠贞不渝。他曾在温岭县委监察委员会任职，大公无私，从没有利用自己的职权给家人谋私利。

李建军回忆，父亲对自己和弟弟要求非常严格，从小就教导

他们要艰苦奋斗、敢于吃苦、勤俭节约。从考上台州卫校到进台州医院工作，再到后来调回新河医院，李建军都是靠自己的努力一步一个脚印踏实走来的。在孙子李晨曦的印象中，爷爷李向光经常给他讲做人的道理，目的就是让他时刻秉承廉洁齐家、尚俭戒奢、艰苦朴素的良好家风。

退休后，缅怀父亲和参加党员活动成了李向光最大的精神支柱。他曾于1982年（退休第一年）写过《回忆爸爸》一文，刊登在温岭党史资料通讯刊上。2002年，白发苍苍的他再度发文《再忆爸爸》，以此来缅怀父亲。2014年，李向光病故。他在去世前立下遗嘱，从遗产中拿出2万元捐给湾下村革命老区文化礼堂建设，用于宣传和弘扬革命先辈的革命精神。

一代一代薪火传，不忘初心跟党走

李先导和李向光对党的忠诚深深烙印在后辈的心里。1987年至1988年，李向光的儿子李建军和李建武入党。两兄弟勤奋刻苦，积极发扬艰苦奋斗精神。如今，李建军是浙江省肿瘤医院台州院区肿瘤外科主任，本着一颗医者仁心，他的座右铭是“全心全意为伤病员服务”。在儿子

李晨曦的印象中，父亲对他很严厉，对待病人却很耐心细致。从小到大，父亲在家过年的日子屈指可数。

2008年，李晨曦不负家族所望，在大学里光荣加入中国共产党。班级里就两人入党，入党那天我打电话给爸爸，我觉得很光荣也很激动。李晨曦说，毕业后，他成了市中医院的一名外科医生，也和父亲一样，经常坚守在手术一线。如今换成他过年不能回家团聚，从医8年来，他更能深刻体会父亲对工作的那份执着和敬意。秉承着这份信念，他希望自己能做一名好医生。

李晨曦的妻子郭群瑶也是一名共产党员。作为一名法官，她不仅公正廉洁，而且还充满爱心。郭群瑶从毕业到现在，每年都会去市福利院给孩子们送东西、陪他们玩。有一年，她还邀请了5名孩子到家里吃年夜饭。她还出钱让福利院的孩子练习拳道。只想给他们像家一样的温暖。他们喊我姐姐，我们就像亲人一样。郭群瑶说，如今，福利院的一些孩子都已长大成人，成家有了孩子，她还去看望过小宝宝呢。提及自己嫁到党员之家，她一脸自豪，希望我儿子长大了也能入党，一代一代薪火传，不忘初心跟党走。

地名故事

天为花山生九老，梅随吟社亦千秋

本报记者 黄晓慧

清进士黄濬（壶舟）在谪戍新疆乌鲁木齐时，与谪戍伊犁的林则徐成为知交。道光二十五年（1845）一月，林则徐往勘阿克苏垦地，途经乌鲁木齐，书赠对联一副：宦味尝来同栗里，吟身归去伴花山。给黄濬。四月，黄濬偕弟黄治东归，次年抵家。

林则徐赠联中的“花山”，是太平县（今温岭）的一座名山。它又名“梅花山”，位于太平街道肖泉村西，因明初的“花山九老”而进入温岭历史文化史册。

清《嘉庆太平县志》卷之一下记载：梅花山在鹤鸣、天马间。遍山皆梅，旧时九老尝啸咏于中，称胜地矣。山势迤逦东趋，中结村落，潘提举松溪世居此。稍北横沙一道，林壑清幽，桃花别业在焉。路旁平地陡起石笋，土人就斫戚小将军像，建庙祀之，云南塘破倭时，其子后顾，斩此，石笋即灵所化，先未有也。察其迹甚怪异，或符夙传。国朝张绍龄《梅花山》诗：花开雪满枝，花落云盈坞。九老渺难追，溪山古今古。

旧时九老尝啸咏于中，指的是花山九老于花山结梅花吟社之事。明·靖难之变中，王叔英（温岭人）募兵安徽广德，事败自尽，之后又受方孝孺灭十族事件牵连，家被抄，其妻金氏狱中自尽，其二女亦投并自杀。明永乐二年（1404），逸士林原缙、王崧、翁晟、邱镖、邱海、何及、何愚、狄景常、程完等九老人，不满明成祖朱棣的暴虐统治，洁身自好，结梅花吟社于花山，时称“花山九老”。

程完曾作《九老会序》，称参与聚会的其他八人，年岁都在古稀上下，以林原缙最大，永乐二年甲申正月下旬，会于里之华山精舍，欲继唐白乐天香山故事。某于诸公年最少，亦许预会，以备九老之数，而居恒令予韶民则以从其父而至焉。当时聚会的共有十人（包

括林原缙的儿子），九老中程完（成趣）岁数最小。他们当时聚会作的诗，部分收录在《嘉庆太平县志》中。

清道光年间，林蓝、冯芳、陈寿璐、李汝皋、杨鸞、林傅、章淳在花山补种梅花，结为修梅吟社，吟诗为乐。

晚清海派画家蒲华也曾在花山留下履迹，同治六年（1867），蒲华与友人王东瞻等游花山梅花庵，酒后兴起，曾在庵壁上题诗：空山春尽忆梅花，呼伴登楼日已斜。一勺清泉消酒渴，顽僧为煮雨前茶。

花山历代题咏非常之多，如王穰年（字韵卿）有诗《花山》：古庵云树锁深幽，不住诗人名不留。天为花山生九老，梅随吟社亦千秋。凌霄鹤云几多岁，横笛牛归认断流。拟向禅宗话往事，夕阳钟打旧僧楼。

民国年间，赵佩芷、林简、陈江藻、方乐、林玮黻等五位太平诗人，建立补梅吟社，募资于梅花庵一带遍地植梅，重建九老祠，编纂《花山志》。抗战期间，温岭县中曾移址花山办学，温岭县中美美术教师、画家陈曼声作有《鹤鸣天·寄陈朗》一词：抗日弦歌破太平，可怜火海染山城。荒祠权作桃源土，赢得书声与水声。春日暮，鸟声清，刘郎憔悴重登临。花山已无梅花迹，一卧斜阳残酒醒。1948年，胡大猷、赵立民（赵佩芷之子）、盛配、郑丙生、张白、张雪风、郑颂国、陈沅、林亚风等18人在花山重建梅社，活动至1980年结束。1990年重阳节成立的泉溪诗社诗友，誓志继承发扬花山诗派传统。

现继善寺（花山新庵）内设立了花山书院，书院内收藏了清咸丰年间的石香炉、民国知事李瑞年题写的九老祠残碑等文物，并专门开辟了蒲华事迹陈列室。

近年，温岭还出版《花山全志》，其上册为赵佩芷编的《花山志》（由王英勋点校），下册为张岳主编的《花山续志》。

醉酒失足跌入河中

本报讯（通讯员朱宸志 记者陈潜）有人跳河了！你们快来！近日夜里，温岭派出所民警接到了一个报警电话。

报警人称，温峤镇红星桥附近有人跳河，但不清楚具体因为什么而跳河。

等民警迅速地赶到事发地点之后，映入眼帘的却是一个醉汉。

据现场群众称，该男子是喝醉了酒，失足掉进了河里。万幸的是，他自己又从河里爬了上来。民警发现醉酒男子已经神志不清，直打哆嗦，顾不得多想，马上将其抬到警车上送往医院。

到达医院之后，医生和护士

立刻对其展开急救，测量后发现该男子体温只有32℃。民警和护士赶紧帮他脱掉了湿透的衣服，并给他盖上了三床厚厚的被子。

男子的体温才慢慢地往上升，回到了正常体温。

事后，民警得知该男子姓何，云南人，在温峤镇务工。民警帮助其联系亲友到医院护理。据其亲友称，该男子当天上午喝了不少白酒，没想到到了晚上都没清醒。这让现场人员张大了嘴巴，惊呼：这得喝多少酒啊！

看见男子已经逐渐清醒，民警一颗悬着的心终于落了地。

千万不可如此喝酒，拿自己的生命当儿戏！民警告诫道。

坞根新方刘氏举办太公祭



在白牛皮文化礼堂前表演舞龙。

初一和刘基诞辰六月十五，文成太公祭已经进入国家级非遗代表性项目名录。当天上午7时开始，刘氏宗亲们开始换服装，8时左右开始祭祖，仪式有宣读祭文、读刘氏家训、唱越剧、舞龙等，然后是将刘基及三位夫人的牌位放在香亭中，浩浩荡荡的祭祖队伍出祠巡游，绵延数里，逆时针经新方村、八一塘脚、在建中的疏港

公路、茅陶村，最后回到祠堂内，结束巡游活动。随后，刘氏宗亲们欢聚新方村村部（系刘氏祠堂旧址）欢宴。

刘姓是新方村的第一大姓，《新方刘氏宗谱》记载，新方刘氏祖先青田刘伯温，始迁祖提举刘孝忠是明正统年间人，自青田（今文成南田）卜居玉环，从大青、小青、福屿等处辗转迁徙，最后定居新坊（新方古

名）。到嘉靖年间，新方刘氏始立宗谱。刘氏宗谱中记载的行第表，讳行有孝友景汝，存秉于大，守承邦恒，宏光先哲，敬绍孔明，昭宣士志，定祥祖德，必兴万世。

刘氏族训有八条，分别是：孝悌以笃亲长，诚敬以崇宗祖，雍睦以联同宗，耕读以安本业，节俭以裕贤财，婚嫁以免失时，安分以避官刑，周济以厚阴德。

